



11月12日,起火学校的儿童被紧急疏散 新华社发(肖劲彪 摄)

哈尔滨大厦失火 百余孩子逃生 所幸全被安全疏散,15个孩子送医救治

12日中午12时许,位于哈尔滨东大直街120号的石油大厦起火,大火被随后赶到的消防战士及时扑灭。据了解,起火大楼将部分房间租给了ABC外国语学校,楼内的所有工作人员以及该外语学校的180余名学龄前儿童被紧急疏散,15个孩子送到医院救治。

楼内员工: 以为外语学校爆炸

13时10分,记者赶到现场时看到,五六台消防车停在大厦门前,陆续仍有消防车辆赶到现场,数百名市民在楼外围观。石油大厦位于宽城桥与东大直街交界处,起火点是石油大厦内的外语学校。外语学校内一片狼藉,玻璃窗已全部炸裂,室内墙体被熏黑。

大厦面向宽城桥一侧是ABC外语幼儿园。此时,3名男子刚从幼儿园内抱出3名儿童。“帮忙拦辆车,快。”其中一名男子怀抱着一个满脸被烟熏黑的男孩,气喘吁吁地说。记者赶忙拦下一辆从身边经过的出租车,这名男子与随后赶上的男子抱着孩子坐上了出租车,向附近医院驶去。

被拦在楼外的一名女员工说,当时她接到同事电话说,好像是一楼的外语学校发生了爆炸。听说同事们都被安全疏散出来,她的一颗心总算落了地。

据现场救援的消防战士介绍,12时30分他们接到报警赶到现场时发现,石油大厦一楼已全部过火。

校一名老师告诉记者,由于起火时正是孩子们午休时间,很多孩子是被人从梦中叫醒逃生的。

幼儿园3楼一位保育员告诉记者,当时她们4个保育员刚安顿好孩子,准备吃饭。正在这时,她就看到走廊开始冒烟。来不及细想,她立刻和其他3人疏散孩子。“幼儿园里多是学龄前儿童,像我怀里的孩子才二十几个月。”这名保育员说,怕孩子着凉,她把自己能脱的衣服都给了孩子。如今她身上就剩下这件粉衬衣了。

“我们现在已通知家长,疏散所有儿童。”正在4楼为孩子穿衣服的二园教师告诉记者,当时知道一园起火后,她也进去帮忙救人。现在孩子被疏散到她们这儿,考虑到孩子们的安全,她们已通知二园内孩子的家长,尽快领孩子回家。

记者看到,幼儿园老师、食堂工作人员、保安员等顾不得满脸烟尘,着急地将被疏散出的孩子安置到二园的3楼、4楼和7楼休息,等待家长们领孩子回家。

庆幸不已: 园中孩子有惊无险

虽然被疏散出来的孩子大都是学龄前儿童,但问起当时他们面对火灾是否害怕,大多数孩子表示,并不害怕。

今年6岁的小俊达当时正在4楼教室内和小朋友们一起看电视。“知道着火了,我们就听老师的话用湿毛巾捂着嘴,按顺序从楼上走下来。”小俊达说,有老师和小朋友们在,他一点也不害怕。

“宝宝吓坏了吧。”一位家长边给儿子穿衣服,边询问。

“不怕啊,我们那时看电视呢,园长妈妈说着火了。我和小朋友一起跑出来的。”

虽然听孩子说不害怕,但眼前这位家长还是流下了担忧的眼泪。“家家就这么一个孩子,真要出点事……还好,他没事。”说完,这位家长抱起孩子急匆匆地下了楼。

孩子们不怕却吓坏了家长们。“孩子是我妹妹家的,真要是出了事我可咋交代啊。”现场,一位40多岁的女士抱过孩子说,接到电话时,她脑子里一片空白。

救治情况: 17名伤员送医治疗

记者了解到,13时左



12日,起火学校内的儿童被紧急救出 新华社发(荆天旭 摄)



现场还遗留着孩子的书包



孩子们在高压氧舱接受治疗 新华社发(荆天旭 摄)

右,120急救车及消防车将15名被烟熏得萎靡的儿童、1名消防队员以及1名参与救火的中国民族证券公司的工作人员送到哈医大一院急诊急救中心。经过该院儿科、儿外科医生会诊,根据伤员情况,决定先将伤员送至高压氧舱接受治疗。

记者随后来到高压氧舱,透过氧舱窗口看到,17名伤者正在接受治疗,其中15名孩子分别由家长和医生负责在舱内看护,孩子们戴着氧气面罩表情自然。

记者了解到,接受高压氧舱治疗的一名消防队员

是南岗中队政治指导员孙亮,孙亮由于在烟雾中抢救被困儿童,将自己的呼吸面罩摘下交给被困儿童,在多次往返火场后被浓烟熏倒。另一名参与救火的证券公司工作人员杨晖告诉记者,自己刚与同事吃过午饭,闻到了一股烧焦的味道,随后看到很多人朝楼下跑去,杨晖在沿着防火通道撤离时,发现外语学校的多名儿童仍被困在教室,便跑回楼上将被困儿童抱出火场。由于烟雾过浓,杨晖在对第5名孩子实施救援时晕倒在路上。

据《黑龙江晨报》

山东客车坠海13人遇难



12日,救援人员在现场打捞事故车辆 新华社记者 朱峰 摄

12日14时08分,一辆载有22名乘客的大巴行至山东威海市双岛湾大桥处时失控,车辆冲过中央隔离带后又撞断另一侧的护栏,坠入海中。经现场救援,9人生还,13人死亡。至当天19时许,大巴车被打捞上岸。事故原因正在调查中。

惊魂:大巴坠海

双岛湾大桥位于烟威高速公路一级公路威海市张村镇路段,是烟威高速公路和威海市区的重要通道,大桥横跨东西,全长557.62米,1993年12月通车。

12日下午,威海降中雨,路面湿滑。大巴车出事地点距离桥东端约200米,记者经现场查看和与救援人员探讨后获悉,该大巴车为35座金龙大巴车,号牌为鲁F09551,事发前由西向东行驶,至事发地点时,先擦碰了桥北侧的护栏,紧接着左转,冲过路中央的隔离带后,又撞断了桥南侧的护栏,坠入海中。大巴车坠海后,在双岛湾内避风抛锚的渔船紧急参与了救援,当场救起数名逃离车厢的乘客。

200余人冒风雨救援

事发后,威海市有关领导相继赶到现场指挥救援,交警、消防官兵、海军及附近渔民200余人,冒着风雨参与救援。15时40分许,落水大巴车的车头已被拖出水面。为一次性成功将车辆拖出,救援人员又在车上捆绑了两道钢丝,18时35分开始缓慢抬升,5分钟后,大巴车被全部拖离水面,车前挡风玻璃完全破碎,车顶后部严重变形。至19时许,大巴车最终被成功吊至桥面上。

记者赶到现场时,一辆大型吊车已在桥面上就位,长长的吊索没入水中,东引桥底下站满了包括消防、海军、边防人员在内的应急救援队,桥底下停放着一具白布覆盖的遗体。一位身穿海军制服的中尉军官介绍,他们来自驻地部队,下午3时许接到求援电话,11名潜水员已下水探摸,寻找可能的生还者,打捞行李。在人们着急的期待中,一艘快艇

经过长达3个多小时的

水下处置,到下午6时40分许,在钢索拉紧车体的“嘎嘎”声中,绿色大客车被吊上桥面。

记者多方核实得知,该车共载有22人,其中19人为游客,为广州凤凰旅行社组织的旅游团,租用烟台方面的大巴车,准备到威海旅游。截至当晚10时,已确认有9人生还(含一名司机和一名导游),13人死亡。目前,司机已被警方带走接受调查,导游已被隔离治疗。

据《齐鲁晚报》

广西爆竹作坊发生爆炸致儿童1死12重伤

广西贺州市一爆竹作坊昨日8时许发生爆炸,导致现场一名儿童死亡,13人重伤。伤者中除一位老者外其余均为儿童。

目击者向记者透露,爆炸地位于贺州市公会镇杨会村一户家庭中,爆炸后两层的楼房已发生部分坍塌,其几处墙角已被炸飞,一间房间的天花板也已塌下。几扇铝合金材料制作的门窗被炸飞到二十几米外的稻田中。

事故现场,一名小孩尸体已被盖住,只露出双脚和烧焦的头顶。一同村老妪称,当时她正在自家门口蹲坐,余火扑灭。

综合